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Централизованное тестирование по всемирной истории новейшего времени, 2011

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов. Имена правителей в заданиях с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр Великий, но не
Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Первая мировая война привела к свержению монархии в(во):
1) Германии 2) Великобритании 3) Франции 4) Италии

2.  Реформистское направление в рабочем движении стран Западной Европы в 1924—1929 гг. ориентировалось на пар-
тии:

1) коммунистические 2) фашистские 3) христианско-демократические
4) социалистические и социал-демократические

3.  Стремление Англии и Франции подтолкнуть фашистскую Германию к агрессии на восток стало одной из причин:
1) создания Версальско-Вашингтонской системы 2) роспуска Лиги Наций

3) проведения политики «умиротворения» 4) создания системы коллективной безопасности

4.  Мировой экономический кризис 1929—1933 гг.:
 

A  — в наибольшей степени поразил Англию и Францию
Б  — начался с краха на нью-йоркской бирже
B  — отбросил экономику западных стран по основным показателям примерно к началу XX в.
Г  — создал условия для активизации фашистских движений во многих странах

1) АБВ 2) АБГ 3) АВГ 4) БВГ

5.  Установите последовательность событий:
 

A  — создание правительства Народного фронта в Испании
Б  — поджог рейхстага в Германии
B  — «хрустальная ночь» в Германии
Г  — принятие VII конгрессом Коминтерна решения об объединении всех антифашистских сил.

1) АВБГ 2) ВБГА 3) БВГА 4) БГАВ

6.  События гражданской войны в Испании в аллегорической форме отобразил в картине «Осеннее каннибальство» ху-
дожник:

1) O. Дикс 2) Г. Гарсиа Лорка 3) С. Дали 4) П. Пикассо

7.  Напряженная политическая обстановка в странах Центральной и Юго-Восточной Европы в 1920-е гг. складывалась
в результате:

1) расширения прав парламентов и ограничения полномочий президентов
2) вывода советских войск с территории государств региона

3) сильного давления на правительства со стороны реакционных сил и обездоленных слоев населения
4) иностранной интервенции стран — бывших членов Тройственного союза

8.  Решительное сопротивление мятежу генерала Корнилова в августе 1917 г. наряду с эсерами оказали:
1) меньшевики и кадеты 2) кадеты и большевики 3) меньшевики и октябристы

4) большевики и меньшевики
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9.  В годы гражданской войны в России армия Колчака
наступала в направлении, обозначенном на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

10.  Установите правильное утверждение:
1) Сразу после окончания гражданской войны в 1922 г. США признали Советскую Россию.

2) В 1922 г. Советская Россия восстановила дипломатические отношения с Германией.
3) Ведущие страны Запада признали Советскую Россию сразу после окончания гражданской войны.

4) Договор о восстановлении дипломатических отношений с Германией был подписан Советской Россией на конфе-
ренции в Локарно.

11.  Теорию, согласно которой Вселенная постоянно расширяется и сжимается с периодом в 10 млрд лет, выдвинул уче-
ный:

1) А. Фридман 2) А. Чижевский 3) Ю. Кондратюк 4) В. Вернадский

12.  Положение внутри большевистской партии в СССР в середине 1920 х гг. характеризовалось:
1) ростом влияния «левых» фракций 2) регулярными пересмотрами программ

3) внутрипартийной борьбой за власть 4) развитием внутрипартийной демократии

13.  Установите последовательность событий в истории советского государства в межвоенный период:
 

A  — достижение промышленностью СССР довоенного уровня производства
Б  — принятие конституции «победившего социализма»
B  — I Всесоюзный съезд Советов
Г  — разработка плана государственной электрификации России (ГОЭЛРО)

1) БАГВ 2) ГВБА 3) ГВАБ 4) ВБАГ

14.  Установите правильное утверждение:
1) Первое советское правительство — Совет Народных Комиссаров — во главе с В. И. Лениным было образовано на I
Всероссийском съезде Советов рабочих и солдатских депутатов.
2) Хозяйственную разруху в России после окончания гражданской войны удалось преодолеть только с помощью новой
экономической политики.
3) I Всероссийский съезд Советов в 1920 г. па основе сталинского плана автономизации принял Декларацию и Договор
об образовании Союза Советских Социалистических Республик.
4) «Союз марксистов-ленинцев» во главе с Ф. Ф. Раскольниковым поддержал принятие в СССР конституции «победив-
шего социализма».

15.  Независимость Афганистана в 1919 г. провозгласил лидер прогрессивной группы младоафганцев:
1) Мао Цзэдун 2) Мустафа Кемаль 3) Аманулла-хан 4) Чан Кайши

16.  Укажите событие, которое произошло последним среди названных:
1) принятие Закона об управлении Индией («рабской» конституции)

2) военный переворот, совершенный под руководством лидера Гоминьдана Чан Кайши
3) окончание национальной революции в Турции 4) «рисовые бунты» в Японии

17.  Войска Красной Армии 17 сентября 1939 г. вступили на территорию:
1) Прибалтики 2) Бессарабии 3) Финляндии 4) Западной Беларуси и Западной Украины

18.  США вступили во Вторую мировую войну после нападения Японии на:
1) Эль-Аламейн 2) Перл-Харбор 3) Дюнкерк 4) Мидуэй
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19.  Летом 1942  г. немецкие войска захватили
советскую территорию, обозначенную на карте
цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

20.  Завершением коренного перелома в ходе Великой Отечественной и Второй мировой войн была(-о):
1) битва под Москвой 2) Сталинградская битва 3) Курская битва 4) открытие второго фронта

21.  Движение Сопротивления в годы Второй мировой войны приобрело особенно широкий размах в:
1) Польше и Югославии 2) Испании и Чехословакии 3) Чехословакии и Венгрии 4) Финляндии и Дании

22.  Последней операцией Второй мировой войны в Западной Европе было освобождение:
1) Праги 2) Варшавы 3) Вены 4) Белграда

23.  Установите правильное утверждение:
1) После подписания Маастрихтского договора завершился процесс окончательного раскола Европы.

2) США как единственная мировая сверхдержава в настоящее время ведут активную геополитическую агрессию в
Евразии.

3) В середине 1970-х гг. ряд стран Запада и США образовали Всемирную торговую организацию (ВТО).
4) Новый этап европейской интеграции начался в 1990-е гг. после подписания в Хельсинки Заключительного акта Со-
вещания по безопасности и сотрудничеству в Европе

24.  Популярность консервативного правительства М. Тэтчер в Великобритании в 1980-е гг. объяснялась:
1) увеличением государственного сектора экономики 2) победой в военном конфликте с Аргентиной

3) увеличением численности рабочего класса 4) вступлением страны в Европейское экономическое сообщество

25.  Одной из причин возведения Берлинской стены в 1961 г. был(-о):
1) запрет СССР на ввоз товаров на территорию Западного Берлина

2) подавление советскими войсками антикоммунистического восстания в Берлине
3) массовое бегство населения из ГДР в ФРГ

4) размещение в Западном Берлине американских ракет средней дальности

26.  Президент США Р. Никсон в своей экономической политике придерживался курса, направленного на:
1) разработку Стратегической оборонной инициативы 2) сокращение ряда социальных программ

3) предоставление странам Запада финансовой помощи по плану Маршалла
4) отказ от вмешательства государства в экономику

27.  Одной из причин недовольства населения политикой правительства Франции в конце 1970-х гг. было:
1) развитие атомной энергетики и строительство АЭС 2) увеличение социальных расходов

3) проведение широкой национализации 4) проведение политики «жесткой экономии»

28.  В ходе строительства социализма в ряде стран Центральной и Юго-Восточной Европы в конце 1940-х  — 1950-е гг.
в политической системе:

1) сохранилась многопартийность при ведущей роли коммунистических партий
2) сформировалась многопартийность при ведущей роли аграрных партий 3) были запрещены все партии

4) был сохранен институт монархии

29.  Для решения продовольственной проблемы во второй половине 1970-х гг. правительство Индии:
1) провело национализацию основных отраслей промышленности

2) выслало за пределы страны 10 млн беженцев из Восточного Пакистана
3) провело кампанию по принудительной стерилизации населения 4) приватизировало ряд банков

30.  В соответствии с директивой американского генерала Д. Макартура в октябре 1945 г. в Японии:
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1) были распущены профсоюзы рабочих 2) сформировалась однопартийная политическая система
3) рабочие получили право на проведение забастовок 4) сохранялись фашистские партии

31.  Составной частью новой стратегии построения коммунизма в Китае, утвержденной в 1958 г, была(-о):
1) кампания борьбы против «трех зол» 2) кампания борьбы против «пяти зол»

3) создание народных коммун для реализации «большого скачка»
4) «великая пролетарская культурная революция» и реформирование КПК

32.  Установите последовательность событий:
 

A  — террористическая атака исламистов на США
Б  — ввод советских войск в Афганистан
B  — военная операция против Ирака «Буря в пустыне»
Г  — начало ирано-иракской войны

1) БГВА 2) ВАБГ 3) БАВГ 4) БВГА

33.  Главная задача четвертого пятилетнего плана в СССР (1946—1950  гг.) состояла в первоочередном обновлении и
дальнейшем развитии:

1) сельского хозяйства 2) легкой промышленности 3) пищевой промышленности
4) тяжелой промышленности

34.  С докладом о разоблачении культа личности Сталина в 1956 г. на XX съезде КПСС выступил:
1) Л. П. Берия 2) Г. К. Жуков 3) Н. С. Хрущев 4) Л. И. Брежнев

35.  В конце 1950-х  — начале 1960-х гг. советское государство в экономической политике придерживалось:
1) рыночных методов управления экономикой 2) принципа конкуренции в качестве движущей силы экономики

3) командно-административных принципов управления экономикой
4) курса на создание совместных предприятий с иностранным капиталом

36.  Реформа в сфере промышленности, начатая в СССР в 1965 г., предусматривала:
1) разрешение индивидуальной трудовой деятельности

2) восстановление отраслевого управления промышленностью 3) введение Советов народного хозяйства
4) перевод большинства рабочих со сдельной оплаты труда на повременную

37.  В конце 1980-х гг. в экономической жизни СССР происходил(-о):
1) рост благосостояния советских людей 2) обесценивание рубля и повышение цен

3) уменьшение внешнего и внутреннего долга 4) ускоренное развитие легкой промышленности

38.  С целью сохранения СССР в условиях «парада суверенитетов» М. С. Горбачев проводил подготовку:
1) создания СНГ 2) созыва I съезда народных депутатов 3) подписания нового Союзного договора

4) заключения Беловежского соглашения

39.  Установите соответствие между кинорежиссерами и их фильмами.

 

А)  С. Ростоцкий
Б)  С. Бондарчук
В)  Ю. Озеров
Г)  Т. Лиознова

 

1)  «Освобождение»
2)  «Семнадцать мгновений весны»
3)  «А зори здесь тихие...»
4)  «Они сражались за Родину»

 
1)  А1Б4ВЗГ2
2)  АЗБ4В1Г2
3)  А4БЗВ1Г2
4)  АЗБ4В2Г1

40.  Установите последовательность событий в истории Российской Федерации:
 

A  — завершение «первой» чеченской войны
Б  — избрание В. В. Путина Президентом России на первый срок
B  — создание Совета «Россия  — НАТО»
Г  — подписание Основополагающего Акта о взаимных отношениях между НАТО и Россией.

 
1)  АВБГ
2)  ВАБГ
3)  АГБВ
4)  АБВГ
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41.  Согласно условиям Версальского мирного договора 1919  г.
Германия отказывалась от претензий на присоединение государства ...
(название), территория которого заштрихована на карте.

42.  Декрет «О ликвидации неграмотности среди населения РСФСР» был принят в ... году.

43.  Система, по которой США в период Второй мировой войны поставляли вооружение, боеприпасы, продовольствие
и другие материальные ресурсы союзникам по антигитлеровской коалиции на условиях долгосрочного кредита или арен-
ды,  — это ...

44.  Установите последовательность событий в истории Великой Отечественной и Второй мировой войн:
 

A)  открытие второго фронта в Европе
Б)  капитуляция группировки немецких войск под Сталинградом
B)  освобождение Югославии
Г)  создание первой партизанской зоны на оккупированной советской территории

45.  Установите личность и запишите только фамилию.
 

Президент США, участник Парижской мирной конференции, автор программы «14 пунктов».

46.  Назовите государство Латинской Америки, которое после окончания Второй мировой войны находилось на первом
месте в регионе по уровню экономического развития, а в 1980-е гг. оказалось в состоянии глубокого кризиса.

47.  Программа восстановления и развития стран Европы после Второй мировой войны путем предоставления им аме-
риканской экономической помощи при условии поддержки США в борьбе против складывающейся мировой системы соци-
ализма, принятая в 1947 г., получила название ...

48.  Установите соответствие.

 

А)  основатель движения «Свободная Франция»
в годы Второй мировой войны, президент Франции
(1958—1969 гг.)

Б)    президент США, предложивший проводить
по отношению к СССР политику «сдерживания ком-
мунизма», путем создания стратегических военных
баз и угрозы применения ядерного оружия

В)лидер лейбористской партии, премьер-ми-
нистр Великобритании, который на выборах 1997 г.
обещал провести в стране демократизацию государ-
ственного строя

Г)  руководитель гражданского движения за рав-
ноправие цветного населения в США, лауреат Нобе-
левской премии мира

 

1)  М. Л. Кинг
2)  Ш. де Голль
3)  Г. Трумэн
4)  Т. Блэр

49.  Установите соответствие между событиями и датами.

 

А)  начало перехода к политике гласности
Б)    принятие Морального кодекса строителя

коммунизма
В)  принятие Верховным Советом СССР Закона

о защите мира
Г)  подписание СССР и США Договора об огра-

ничении стратегических наступательных вооруже-
ний (ОСВ-2)

 

1)  1951 г.
2)  1961 г.
3)  1979 г.
4)  1987 г.



Вариант № 223

6 / 6 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — всемирная история

50.  Установите последовательность событий во второй половине XX  — начале XXI в.:
 

A)  окончание ирано-иракской войны
Б)  вывод советских войск из Афганистана
B)  создание Организации освобождения Палестины
Г)  подписание Маастрихтского договора


